Camel walk

Les geschikt voor:

groep 6, 7, 8
Lesduur: 

30 minuten

Domein:

Luisteren naar muziek, muziek maken
Leerstofonderdelen: 

Maat en ritme, ostinato (patroon) spelen
Werkvormen:

Maatspel spelen en meespelen met muziek 

Uitgangssituatie: 

geen speciale kennis of vaardigheden vereist

Voorbereiding voor de leerkracht en benodigdheden: 

· Zet het speelschema op het bord
· Nodig: luistervoorbeeld Slagwerkensemble: Camel Walk

Verloop van de les:

Stap 1

Oefen eerst partij 1 met twee vingers op de rand van de tafel te tikken. Vervolgens partij 2 en 3 samen op de dijen en met handenklappen. Verdeel de klas in twee groepen (partij 1 en partij 2 en 3) en oefen het samen spelen.

Aanwijzing

Geef duidelijk de maat aan door bijvoorbeeld in het begin hardop te tellen. Begin met een laag tempo en voer dit geleidelijk op tot het tempo van het fragment. Begin bij het samenspelen eerst met partij 1 en laat partij 2 en 3 invallen als partij 1 goed loopt.

Speelschema Camelwalk:
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Stap 2

Laat horen: ‘Slagwerkensemble: Camelwalk’. Luister met de kinderen naar het fragment. Welke instrumenten spelen jullie partijen?

Aanwijzing

Een shaker (sambabal) speelt partij 1, een hoge trom partij 2 en een lage trom partij 3.

Stap 3

Laat horen: ‘Slagwerkensemble: Camelwalk’. Nu kunnen de kinderen met de partijen mee spelen. Begin met één partij en voeg de andere partijen toe.

Aanwijzing

Bij het meespelen met het fragment moet het fragment voldoende hard te horen zijn, zodat de leerlingen niet al te snel uit de maat gaan lopen. Blijf het tempo duidelijk aangeven met liedleidingsgebaren!

Stap 4

Laat horen: ‘Slagwerkensemble: Camelwalk’. Schakel voor de laatste fase enkele instrumenten in. Geef duidelijk aan wanneer de instrumenten mee mogen spelen.

Aanwijzing

Kies instrumenten die goed bij de partijen passen. Bijvoorbeeld: partij 1: twee sambaballen of schellenraam: partij 2: woodblock of claves, partij 3: handtrom of tamboerijn. De leerlingen die geen instrument hebben, kunnen de partijen mee doen zoals in de voorbereiding hierboven beschreven is: tikken, handenklappen of klappen op de dijen.

Bron: Música Mundial en Muziek Meester!
