Duet van Papageno en Papagena uit 'Die Zauberflote' – Mozart

(CD 1, lvb. 13) 

Les geschikt voor:
groep 1, 2 en 3 (4)

Lesduur: 
30 minuten

Domein:
Luisteren naar muziek

Lesdoel:
reageren op klankkleurverschillen 

Onderdelen: 
reageren op muziek
Uitgangssituatie: 
geen speciale kennis of vaardigheden vereist

Voorbereiding voor de leerkracht en benodigdheden: 

· Poppenkast met Jan en Katrijn

· Poppenkastliedje 

Verloop van de les:

We zingen met de klas een poppenkastliedje bijvoorbeeld: 'In de poppenkast kan het vrolijk zijn' (Hoy, een lied! blz. 32). In de poppenkast, die in de klas staat opgesteld, zijn Jan en Katrijn aanwezig. Deze poppen worden gehanteerd door twee leerlingen. Als jan zichtbaar is, zingen alle Jannen (de jongens) en als Katrijn zich Iaat zien zingen alle Katrijnen. Soms zijn ze beide te zien en ze hebben dan duidelijk samen plezier, want het is altijd een vrolijke boel in een poppenkast; dan zingen natuurlijk de meisjes en de jongens.

Op een geluidsband hebben we met een meester en een juf (collega’s) een kollage van het lied gemaakt: om beurten zingt de man, de vrouw, of beiden één of meer regels van het lied. Als Jan in de poppenkast “Jan van de Band” hoort Iaat hij zich zien en maakt bewegingen alsof hij zingt (daarvoor zorgt dus een leerling). Evenzo Katrijn en soms moeten zij zich beiden laten zien.

Daarna gaan we naar een andere Jan en Katrijn luisteren: we starten de cd met de muziek van Mozart. Verder gebeurt alles eender: Jan van de poppenkast reageert op Papageno en Katrijn komt tevoorschijn als Papagena te horen is.
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